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Що таке хрищення?

Минула неділя стала особливим днем у житті 
Рубена, сина моєї близької подруги. Йому 
виповнилося п’ятнадцять, і він вирішив прий-

няти хрищення. Вся наша церква зібралася в місцевому 
басейні, де Рубен та ще кілька людей публічно заявили 
про свою віру в те, що Ісус Христос заплатив за їхні 
гріхи Своєю смертю на хресті, і тепер вони хочуть бути 
Його учнями. Їх, повністю одягнених, занурили у воду, 
з якої вони вийшли мокрі та щасливі. Рубен намагався 
виглядати серйозно, але не міг. То було свято.

Я бачила хрищення багато разів, проте все одно розу
мію, що з боку це виглядає досить дивно. Що подумає 
людина, яка не знає, коли побачить натовп людей, які 
занурюють кількох людей у воду і потім радіють цій 
події? У різних церквах та деномінаціях хрищення 
проводиться з деякими відмінностями, однак так чи 
інакше ми це робимо. Але навіщо? Що це взагалі таке?
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Хрищення – це…

Вже на перших сторінках Нового Заповіту ми 
читаємо про хрищення, проте що це таке, не 
зовсім зрозуміло. З’явився Іван Христитель 

і  почав проповідувати, що треба покаятись. Люди 
“в  річці Йордані христились від нього, і визнавали 
гріхи свої” (МТ. 3:56). Вони, безперечно, розуміли, що 
роблять. В юдаїзмі практикувалися різні церемонії 
омивання, покликані очистити людину. Це було 
потрібне для поклоніння в храмі. Крім того, язич-
ники, які хотіли навернутися в юдаїзм, також зану-
рювалися у воду, що символізувало початок нового 
життя, звільненого від колишніх помилок та гріховної 
поведінки.

Ми всі знаємо, що вода очищує тіло. Хрищення – це 
відображення того, що сталося в духовному вимірі. 
Приходячи христитися до Івана, люди визнавали свою 
нечистоту перед Богом і сповідували свої гріхи. Тоді 
Іван занурював їх у воду, аби засвідчити: вони хочуть 
залишити минуле життя та розпочати нове. У цьому 
весь сенс.
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Чи потрібно мені прийняти 
хрищення?

Стоячи біля басейну, я запитала молодого 
хлопця на ім’я Девід, який кілька років тому 
навернувся до Христа, коли він збирається хрис

титися. У відповідь він видав низку заплутаних виба-
чень та виправдань. Все зводилося до того, що йому 
це не потрібно. Кому він засвідчить, якщо всі присутні 
і так віруючі? І навіщо це робити при людях, якщо 
можна тихенько христитись дома у ванній кімнаті? 
І взагалі, який у цьому сенс, якщо він уже навернувся 
до Ісуса кілька років тому?

Мені на думку відразу спали два аргументи. Попер
 ше, так наказав Ісус. А подруге, Він Сам теж христився.

“Що ж, значить, вирішено”, – вислухавши мене, ска-
зав Девід.

Наприкінці Свого земного життя Ісус дав учням 
останній наказ:

“Тож ідіть, і навчіть всі народи, христячи їх в Ім’я 
Отця, і Сина, і Святого Духа, навчаючи їх зберігати 
все те, що Я вам заповів”. 

матвія 28:19-20

Все досить зрозуміло: Ісус хоче, щоб Його учні 
охристилися. Це невід’ємна частина нашого служіння 
у світі.

Хрищення – це вияв слухняності тому, що Хрис
тос повелів Своїм учням. Іноді нам хочеться поста-
вити під питання цілі й важливість наказів Господа, 
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як це зробив Девід, і ухилитися від простого послуху. 
Але це не більше ніж завуальований спосіб сказати: 
“Ісусе, я сам хочу вирішувати, як мені слідувати за 
Тобою”. У такому вигляді це звучить безглуздо, але 
саме така справа. Так це сприймає Сам Ісус, коли ми 
намагаємося ухилитись від безумовної покори Йому.

Безперечно, якби хтось і мав право відмовитися від 
хрищення, то це був би Він. Іван першим почав запе-
речувати, коли Ісус захотів прийняти хрищення.

“Тоді прибуває Ісус із Галілеї понад Йордан до Івана, 
щоб христитись від нього. Але перешкоджав він 
Йому й говорив: Я повинен христитись від Тебе, 
і чи Тобі йти до мене? А Ісус відповів і сказав йому: 
Допус ти це тепер, бо так годиться нам випов-
нити усю правду. Тоді допустив він Його”.

матвія 3:13-15

Спаситель досконалий. Біблія представляє Його 
як “непорочне й чисте Ягня” (1 ПЕТР. 1:19). Йому не 
було в чому каятися і не було потреби примирятися 
з  Богом. Він і так був із Ним одним цілим. Навіщо 
ж тоді Він охристився?

В одній із Своїх проповідей Ісус сказав учням: “Не 
подумайте, ніби Я руйнувати Закон чи Пророків прий
шов, Я не руйнувати прийшов, але виконати” (МТ. 5:17). 
Хрищення Ісуса було одним із перших проявів Його 
послуху. Божий закон вимагав безліч обмивань, 
і  Своїм хрищенням Ісус показав, що дотримується 
закону і виконує його вимоги. Біблія каже, що ніхто 
з нас не живе за Божими стандартами (РИМ. 3:23), однак 
Спаситель виконав їх замість нас, щоб “через послух 
Одного багатохто [стали] праведними” (РИМ. 5:19).
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Хоча ні Іван, ні юдеї на той час не могли цього 
зрозуміти, хрищення через повне занурення служило 
також ілюстрацією жертви, яку принесе Ісус, щоб 
спасти нас. Воно символізувало смерть, поховання 
та воскресіння для нового життя. Ісус показав нам, 
що має статися, і продемонстрував Свою непохитну 
рішучість виконати волю Небесного Отця.

І, нарешті, Сам Він сказав: “Бо так годиться нам 
виповнити усю правду” (МТ. 3:15). Хрищення Ісуса 
є  прикладом для нас. Він не вимагає від нас нічого, 
що не зробив би Сам. Коли ми йдемо за Ним, то йдемо 
дорогою, яку Він проклав перед нами. І один із зали-
шених Ним слідів – хрищення.

Як сказав Девід: “Що ж, значить, вирішено”. Перші 
учні Ісуса, безперечно, навчали, що всі, хто хоче 
присвятити своє життя Йому, повинні охристи-
тися. Наприкінці проповіді, проголошеної в день 
П’ятидесятниці, коли Святий Дух зійшов на учнів, апос
тол Петро сказав: “Покайтеся, і нехай же охриститься 
кожен із вас у Ім’я Ісуса Христа на відпущення ваших 
гріхів” (ДІЇ 2:38). І кількома віршами нижче ми читаємо: 
“Отож, ті, хто прийняв його слово, охристилися” (В. 41).

Зважаючи на все, у нас залишається лише одне 
питання: чи хочу я прийняти хрищення? Наказ явно 
зрозумілий, і ми покликані слухняно дотримуватися 
Ісуса в усьому. Однак важливо, щоб це слідування 
було радісним та вдячним. Хрищення – не важкий 
обов’язок, який необхідно виконати. Це є публічне 
визнання всього, що Господь зробив для нас.

А тепер подивимося більш уважно на те, чим 
являється хрищення.
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Що символізує хрищення?

Хрищення – це символічна дія, зовнішня 
демонстрація того, що відбулося в духовному 
світі. Хоча серед християн є різні традиції та 

погляди на сутність хрищення, давайте просто поди-
вимося на те, що про нього говорить Біблія.

Це символ смерті та нового життя:

“Чи ви не знаєте, що ми всі, хто христився у Хри-
ста Ісуса, у смерть Його христилися? Отож, ми 
поховані з Ним хрищенням у смерть, щоб, як вос-
крес Христос із мертвих славою Отця, так щоб 
і ми стали ходити в обновленні життя”. 

Римлян 6:3-4

Входячи у воду для хрищення, ми символічно 
приєднуємося до смерті та воскресіння Ісуса Христа 
(ДИВ. ТАКОЖ КОЛ. 2:12). Його смерть – це наша смерть. 
Його життя – наше життя. Але що це означає? Апостол 
Павло в Посланні до римлян продовжує:

“Знаючи те, що наш давній чоловік розп’ятий із 
Ним, щоб знищилось тіло гріховне, щоб не бути 
нам більше рабами гріха”. 

Римлян 6:6

Цей текст говорить, що наше старе гріховне “я” по 
мерло, коли Ісус помер. І як Він воскрес із мертвих, 
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так ми тепер також можемо жити новим життям із 
Богом і для Бога. Ось що символізує хрищення: ми 
померли і воскресли для нового життя з Христом. 
Старе “я”  було розіп’яте, і тепер ми живемо новим 
життям, що керується Святим Духом.

Це символ нашого приєднання до Божої сім’ї:

“Бо як тіло одне, але має членів багато, усі ж члени 
тіла, хоч їх багато, то тіло одне, так і Христос. 
Бо ми всі одним Духом охрищені в тіло одне, чи то 
юдеї, чи геллени, чи раби, чи то вільні, і всі ми напоєні 
Духом одним. Бо тіло не є один член, а багато”. 

1 Коринтян 12:12-14

Коли Девід запитав мене, навіщо йому приймати 
хрищення, якщо навколо всі віруючі, я нагадала 
йому, що цим він все одно робить заяву. Хрищений 
немов каже: “Я хочу увійти до вашої родини. Прийма-
ючи таке ж хрищення, що й ви, я хочу стати одним із 
вас, хочу, щоб ви були моїми братами та сестрами”. 
Це яскрава картина нашого спільного зв’язку. Ми 

відкриваємо своє серце для 
кожного учня Ісуса та беремо 
відповідальність один за 
одного. Ми всі вирішили 
з’єднатися з Христом у Його 
смерті та вос кресінні. У всіх 
нас один Святий Дух. Ми всі 
члени одного тіла. Є щось 
напрочуд зрівнювальне 
в  символізмі хрищення. 

Хрищення  
є символом того,  
що ми померли  

і воскресли  
для нового життя 

з Христом.
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Багаті й бідні, розумні й неосвічені, люди з  усіх 
куточків землі з різним минулим, ми всі рятуємось 
одним єдиним способом – 
приєднанням до Ісуса Христа.

“Бо ви всі сини Божі через 
віру в Христа Ісуса! Бо ви всі, 
що в Христа охристилися, 
у Христа зодягнулися! Нема 
юдея, ні грека, нема раба, 
ані вільного, нема чоловічої 
статі, ані жіночої, бо всі ви 
один у Христі Ісусі!”

Галатам 3:26-28

Юдей, язичник, раб, віль ний, чоловік, жінка… Ніщо 
з цього не робить нас більше чи менше розіп’ятими 
з Христом. Якою б не була наша роль у Його сім’ї, до 
якої б церкви ми не ходили, у всіх нас рівна цінність 
і значущість.

“Одне тіло, один дух, як і були ви покликані в одній 
надії вашого покликання. Один Господь, одна віра, 
одне хрищення, один Бог і Отець усіх, що Він над 
усіма, і через усіх, і в усіх”. 

Ефесян 4:4-6

Хрищення 
показує, що ми  
всі рятуємось 

одним єдиним 
способом –  

приєднанням 
до Ісуса  
Христа.
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Коли це потрібно зробити?

Мене христили в дитинстві. Мої батьки були 
невіруючими, але мій батько навернувся до 
Христа за кілька днів до мого народження. 

Вони з мамою стали ходити до церкви, яка відмовилася 
від релігійного символізму та переказів заради 
слідування за Христом виключно по Біблії. Зокрема 
там вважали, що христитися можуть тільки ті люди, які 
свідомо вирішили стати християнами. Коли мені було 
шість років, я почала просити батьків дозволити мені 
прийняти хрищення. І оскільки я захотіла цього сама, 
мене христили.

Однак єдиною причиною, за якою я захотіла хрис
титися, було хрищення мого старшого дев’ятирічного 
брата. Я позаздрила загальній увазі, якою він корис
тувався. Ми вдвох помолилися молитвою, в якій про-
сили Ісуса увійти до наших сердець, і мої батьки 
вирішили, що ми готові. Але сумна дійсність була 
такою, що ні мій брат, ні тим більше я не знали Хрис та 
посправжньому. Ми просто повторили записану 
молитву, яка, як нам сказали, зробить нас христия-
нами. Тільки в сімнадцять років я усвідомлено прис
вятила своє життя Христу. І тоді переді мною постало 
питання: чи потрібно христитися вдруге?

З цього приводу деякі люди мають тверде переконан
 ня. Але я не хочу починати тут богословську суперечку. 
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Для себе я тоді вирішила, що повторне хрищення мені 
не потрібне. І тільки через двадцять років, сидячи 
в  церкві, я раптом усвідомила, що повинна христитися. 
Тим часом я вже викладала біблійні уроки і багато років 
брала активну участь у житті церкви. Останнє, чого від 
мене можна було очікувати – це заява щодо хрищення. 
Тому я спочатку відкинула цю ідею, уявивши, як без-
глуздо виглядатиме хрищення після стількох років 
служіння. Але потім я поговорила з чоловіком, і він 
почав переконувати мене не чинити опір дії Святого 
Духа. Але все одно наважитися було важко.

Однак чим більше я наполягала, тим сильніше Бог 
стукав у моє серце. Зрештою, я здалася і розповіла про 
все служителям. Звичайно, всі вони були шоковані, 
проте підтримали моє рішення. Так я христилася 
вдруге.

Я знала, що це виглядало неоднозначно, і деякі люди 
(включаючи моїх батьків) мене не зрозуміли. Але 
мене втішало те, що я усвідомлювала суть хрищення: 

це смерть для себе і поча-
ток нового життя в Христі. 
Приєднання до смерті Ісуса 
серед іншого включало в себе 
смерть для людської думки. 
А життя для Ісуса означало 
послух тому, що говорить Бог. 
Мені треба було померти для 
збентеження від того факту, 
що багаторічний і посвяче-
ний член церкви приймає 

Приєднання  
до смерті Ісуса  
серед іншого 

включало  
в себе смерть 
для людської 

думки.



[10] ЩО ТАКЕ ХРИЩЕННЯ? КОлИ цЕ пОТРібНО зРОбИТИ? [11]

хрищення. І маю визнати: тепер хрищення має для 
мене особливе значення.

Я впевнена, що кожному віруючому є що розповісти 
з цього приводу. Деякі були охрищені в дитинстві, 
і  вони ніколи не відчували потреби повторити це 
в тому віці, коли їхня віра в Христа стала усвідомленою. 
Я читала про одну людину, яка христилася чотири 
рази, бо переходила з церкви до церкви, і в кожній 
був свій погляд на хрищення. Мені це здається див-
ним, але щодо хрищення існує багато думок, тому не 
дивно, що таке відбувається. 

Однак головним залиша
ється те, що кожен, хто хоче 
слідувати за Христом, пови-
нен виконати Його наказ 
і охриститися. Це не пов’язано 
з деномінацією, церквою чи 
особистими уподобаннями. 
Це вчення Біблії, а також наш 
особистий радісний відгук на 
заклик Господа.

Кожен, хто хоче 
слідувати  

за Христом,  
повинен  

виконати Його 
наказ  

і охриститися.



[12] ЩО ТАКЕ ХРИЩЕННЯ?

Прекрасний символ хрищення

Я подарувала нашому юному другові Рубену 
листівку з власним малюнком. На малюнку 
був зображений чоловічок з паличок (ну, ось 

так я малюю), що стоїть у воді. А поруч напис: “Коли 
твоє тіло занурилося у воду, тоді ти оголосив, що нале-
жиш не собі, а Христу”. 

Нижче я намалювала того ж чоловічка, що вже вий-
шов із води, і написала: “Це твоє нове життя, у якому 
ти весь живеш для Христа: ноги йдуть туди, куди Він 
посилає, руки торкаються того, до чого Він хоче тор-
кнутися, мова каже те, що Він хоче сказати”.

Це дивовижна істина, яку символізує хрищення: ми 
з’єдналися з Христом у Його смерті та воскресінні. Ми 
належимо Йому. Ми живемо і житимемо вічно, бо Він 
живий! Ми ніколи не відірвемося від Нього. Наше старе 
“я” померло, і тепер ми можемо зростати у взаєминах 
із Христом, дозволяючи Йому бути в центрі всього, 
жити в нас і все більше підкоряти нас. Хрищення є про-
голошенням цієї події, яка вже сталася завдяки всьому, 
що Він зробив для нас.

“А тепер чого гаєшся? 
Уставай й охристися”.

Дії 22:16
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Навіть найскромніші пожертвування, що ми отримуємо від читачів, дозволяють 
нам відкривати багатьом мудрість Біблії, яка змінює життя. Місія не отримує 
фінансування від яких-небудь товариств чи організацій.

Відвідуйте нас онлайн! 
ukrainian-odb.org 

Тепер у вас є прекрасна можливість не тільки читати статті ХНН, але й слухати їх аудіозапис.
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